

Консультация для родителей:
«Не заполняйте детскую игрушками»

подготовил:
педагог - психолог
Е.Ю.Глущенко

Май, 2020 г.

НЕ ЗАПОЛНЯЙТЕ ДЕТСКУЮ ИГРУШКАМИ.

Когда у ребенка их мало, он развивает воображение и бережет те, что есть.

Любимый мишка или кукла, с которой ребенок не расстанется, — это не просто игрушки. Они строят будущее ваших детей. Рассказывают им о мире, помогают понять самих себя, учат, что такое дружба, привязанность и доброта. Но игрушек в детской должно быть мало. Тогда ребенок будет дорожить ими, полюбит творчество и будет чаще проявлять фантазию.

Сегодня многие детские комнаты забиты игрушками от пола до потолка. Но их не должно быть слишком много.

Когда игрушек мало, дети...

1. Развивают воображение.

Когда игрушек слишком много, проявлять фантазию незачем.

Специалисты общественного здравоохранения из Германии Стрик и Шуберт провели эксперимент. Они убрали из игровой комнаты детского сада все игрушки на три месяца. Сначала дети скучали, но спустя несколько часов придумали новые игры, используя воображение.

2. Становятся более сосредоточенными.

Детям сложнее долго удерживать внимание на чем-то одном, когда комната полна игрушек. Есть множество вариантов для игры, между ними приходится переключаться, это вредит внимательности.

3. Быстрее находят общий язык с другими детьми и взрослыми.

Дети, у которых мало игрушек, ценят живое общение. Им легче подружиться с другими детьми. Исследования связывают коммуникативные навыки детей с будущими успехами в учебе и взрослой жизни.

4. Бережно относятся к игрушкам.

Когда игрушек слишком много, дети меньше заботятся о них. И не научатся по-настоящему их ценить, если под рукой всегда есть замена. Если ваш ребенок постоянно портит свои игрушки, заберите большую их часть. Он сохранит те, что у него останутся.

5. Любят рисовать, читать и слушать музыку.

Когда игрушек мало, дети смогут полюбить книги, раскраски и альбомы, аудиосказки и песни. У них будет время на творчество. Любовь к искусству поможет им оценить красоту нашего мира, сделает их взрослую жизнь счастливой и наполненной.

6. Ищут неожиданные пути решения проблем.

Высшая школа не дает студентам готовых ответов. Вместо них они получают инструменты, с помощью которых ищут их сами. В играх можно применить тот же принцип. Когда игрушек мало, дети становятся более находчивыми. Они решают в игре задачи, используя только то, что есть у них под рукой. А находчивость — это дар с неограниченным потенциалом.

7. Меньше спорят друг с другом.

Это кажется нелогичным. Большинство родителей уверены, что множество игрушек поможет избежать конфликтов. Их ведь хватит всем. Но иногда это



неверно. Дети все равно ссорятся из-за игрушек. Каждый раз, когда мы покупаем новую, мы даем им еще одну причину для споров. В то же время братья и сестры, у которых игрушек меньше, делятся друг с другом, учатся работать в команде и договариваться друг с другом.

8. Учатся настойчивости.

Дети, у которых слишком много игрушек, сдаются быстро. Если с новой игрушкой трудно разобраться, они откажутся от нее ради другой, более простой. При этом их сверстники с меньшим количеством игрушек учатся настойчивости, терпению и решимости.

9. Не думают, что мир вращается вокруг них.

Когда ребенок получает все, что хочет, он верит — так будет всегда. Эта позиция может привести его к нездоровому и даже опасному образу жизни. Все будет иначе, если дети с раннего возраста поймут, что взрослые не смогут исполнять все их желания.

10. Любят природу.

Если у детей нет комнаты, заполненной игрушками, они с удовольствием играют на свежем воздухе и ценят природу. А еще с большим желанием занимаются спортом, укрепляя свое здоровье.

11. Находят радость за пределами магазина игрушек.

Счастье не купишь. Ребенок, который радуется только покупкам, будет жестоко разочарован. К сожалению, в эту же ложь поверили и многие взрослые. Детям нужно показать, что удовольствие кроется в вещах нематериальных — прогулках, общении, творчестве. И оно длится намного дольше того, за которое вы заплатили.

12. Живут в чистом и уютном доме.

Если у вас есть дети, то вы знаете, как быстро они устраивают беспорядок. Когда игрушек слишком много, дома будет хаос. Если их меньше, детскую комнату и всю квартиру проще держать в чистоте.

Я не против игрушек, а за ребенка.

